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                        ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
Veřejné zasedání Zastupitelstva obce se bude konat ve středu 16. září 2020 

od  18,00 hod. v zasedací místnosti obecního úřadu. Změna termínu a času 

vyhrazena. Případné změny budou zveřejněny na úřední desce OÚ 

a  na  plakátovacích plochách. 

 

MÍSTNÍ KOMUNIKACE 
Místní komunikace v horní části obce (kolem Šulců) je opravena. Dostala nový asfaltový 

povrch. Díky dotaci z Libereckého kraje - Programu obnovy venkova, obec investovala jen 

50% celkových nákladů. Náklady byly 267. 365,- Kč, realizaci provedla firma Zemní 

a  dopravní stavby – Hrdý Milan, s.r.o., Dobrná.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

ZMĚNY V ZÁKONÍKU PRÁCE 
Vládní novela zákoníku práce byla schválena s účinností od 30. července 2020. 

Přináší změnu: Pracovní volno – akce pro děti a mládež. Nově má totiž 

zaměstnanec nárok na pracovní volno související s akcí pro děti a mládež 

a  s náhradou mzdy nebo platu. Musí se jednat o akci pořádanou právnickou 

osobou zapsanou ve veřejném rejstříku právnických a fyzických osob po dobu nejméně 5 ti let, 

a  práce s dětmi a mládeží je její hlavní činností. Bude se jednat například o instruktory 

na  táborech apod.  

 

ZPĚTNÝ ODBĚR VYSLOUŽILÝCH SPOTŘEBIČŮ 
Informace, která zaskočila společnosti, které se zabývají zpětným odběrem 

vysloužilých elektrospotřebičů. Od 1. srpna 2020 je zastaven zpětný odběr 

veškerých televizorů a počítačových monitorů Samsung na všech svých 

smluvních sběrných místech. Z pohledu služby občanům a ochrany 

životního prostředí je toto považováno za nepřijatelné, aby sběrná místa odmítala přijetí 



vysloužilých spotřebičů určité značky, za kterou spotřebitelé zaplatili v ceně výrobku 

recyklační poplatek, který byl řádně odveden příslušnému provozovateli kolektivního systému 

při uvádění daných výrobků na trh, a to právě pro účely zajištění jejich budoucího zpětného 

odběru a ekologické likvidace. Tzn., že i značku SAMSUNG můžete v naší obci při sběru 

odevzdat.  

 

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 
Prázdniny už zavřely svoje vrátka a máme tady nový školní rok. Minulý školní rok byl hodně 

neobvyklý. Přerušil ho koronavirus a učivo probíhalo on-line. Věřme, že začátek nového 

školního roku bude i začátkem normálu, který bude už konečně panovat. Žáci se vrací 

do  svých lavic, paní učitelky jsou jistě dostatečně odpočaté, zrelaxované a s úsměvem 

na  tváři přivítají své žáky 😊 Slavnostním dnem je první školní den pro naše prvňáčky. Všem 

hodně štěstí, samé jedničky a jen ty nejkrásnější zážitky ve školních lavicích.  

 

BEJRÚT 
Libanonská metropole Bejrút zažila katastrofální výbuch, v jedné z hal 

tamějšího přístavního terminálu. Nejprve se rozšířil požár, masivní škody pak 

napáchal obří výbuch v hale, kde se skladovalo více než 2500 tun dusičnanu 

amonného (ledku). Již bylo potvrzeno přes 130 mrtvých, 5000 zraněných 

a 300 000 lidí je bez střechy nad hlavou. Média uvádí, že katastrofa má 

potenciál poslat Libanon, paralyzovaný drsnou hospodářskou krizí a masovými protivládními 

demonstracemi, definitivně na kolena – Bejrút je nejdůležitějším hospodářským centrem země. 

První zprávy o příčině katastrofy uvádí, že k požáru a následnému výbuchu došlo v souvislosti 



s prováděním svářečských prací. Bezprostředně po neštěstí se na místo vydaly záchranné týmy 

z mnoha zemí.  I Češi vyrazili na pomoc Bejrútu. Ve středu 5. srpna odpoledne odletělo do 

Bejrútu letadlo, na jehož palubě byl speciální hasičský tým z Prahy, členové týmu USAR, mezi 

kterými jsou i příslušníci Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje. Konkrétně 

nstržm. Václav Vančura se svou Bellou a nstržm. Pavel Málek s tříletou fenkou německého 

krátkosrstého ohaře jménem Yetti ze Schwarzenberských strání, kteří do Bejrútu odletěli jako 

zkušení kynologové. Spolu s nimi bude do záchranných prací zapojen také plk. Jiří Kovalský, 

který odlétá jako specialista na statiku. USAR týmy jsou nasazovány v případě mimořádné 

události nebo živelné katastrofy, kde se specializují na záchranu ze sutin výšek nebo hloubek. 

Všem patří velký dík. Za odvahu a naději, že  se  třeba podaří z trosek vyprostit živé.  

 

POŽÁR V BOHUMÍNĚ 
Tragédie v Bohumíně si vyžádala 11 mrtvých, mezi nimi 3 děti. 

O  to  tragičtější je, že požár byl založen úmyslně, zákeřně, aniž by dal 

žhář těm lidem šanci se zachránit. Přesto se povedlo třem obyvatelům 

zapáleného bytu smrti uniknout tím, že přelezli na vedlejší balkón. Pět 

dalších ze zoufalství skočilo z okna a našlo tím smrt. Žhářem měl být 

příbuzný obětí, který si tak hrůzným počinem vyřizoval vztahové neshody. 

Byl vzat do vazby a žalobce uvažuje o výjimečném trestu. Uvidí se, jak bude probíhat 

vyšetřování, co bude na misce vah PRO a PROTI. Člověku mrazí, když si uvědomí, že by 

se  ocitl na místě obětí. 

 

Mohli bychom pokračovat jednou tragédií za druhou a srovnávat je podle priority počtu 

mrtvých nebo tragičtějšího obsahu. Dva pohřešovaní chlapci byli nalezeni utopení v řece, 

otec zachránil svého syna poté, co se s nimi převrátila loďka, sám utonul, při nehodě 

na  Pražském okruhu zemřeli dva lidé, v Bělorusku vyšli lidé do ulic na protest 

nedemokratických voleb, mlácení obušky a rozsáhlé zatýkání, koronavirová nákaza 

se  stupňuje.  A tak dále, a tak dále, kdy výčet za měsíc není zcela kompletní. Ano a všechna 

tato neštěstí se stala za jeden pouhý měsíc. Když se nad tím zamyslíme, je to někdy až děsivý 

koloběh osudových minut, ba i vteřin, které dělí život od smrti a naopak. Proto je naprosto 

minoritní řešit banality. Je pravdou, že někdy je pro nás banalita nepřekonatelný problém. 

Ovšem ve srovnání s hrůzami, které se kolem nás dějí, je potřeba se pozastavit a zamyslet 

se  nad tím, zda by nebylo lepší užívat si zdraví, pokud nám slouží, štěstí, pokud se u nás 

zrovna na chvíli usadilo, klidu, který se nám zrovna rozlil po duši nebo třeba jen toho, 

že  každý den může přinést i něco pěkného, neopakovatelného. I když je to třeba jen úsměv, 

který někomu věnujeme nebo ho někdo věnuje nám. 

 

POHŘEBNÍ ŘÁD 
Obec vydává nový Pohřební řád. Podle změn, které má zákon o pohřebnictví 

č.  256/2001 Sb. má obec povinnost zapracovat změny do svého Pohřebního 

řádu. Změny se týkají obsahu nájemních smluv, přechod práva na dědice. Je-li 

nájemcem fyzická osoba, přechází právo nájmu na dědice. Je-li nájemcem 

právnická osoba, přechází právo nájmu na jejího právního nástupce. Dědic, 

nebo právní nástupce nájemce je povinen doložit správci titul k přechodu nájmu a sdělit 

údaje, potřebné pro vedení evidence. Dále je nutné předložit záznam o nebezpečné nemoci, 

pokud osoba, jejíž lidské pozůstatky mají být uloženy do hrobu nebo hrobky, byla-li touto 

nemocí nakažena. 

Celé jeho znění bude zveřejněno na webových stránkách obce, na obecní úřední desce 

a  přímo na vývěsce na hřbitově, a to po schválení Pohřebního řádu zastupitelstvem obce, 

které se bude konat v září.  

                                                                  



ROUŠKY 
Tak se nám zase zpátky vrátily roušky. Roušky budou od 1. září povinné 

nejen ve všech vnitřních prostorách i hromadné dopravě – nosit je lidé budou 

muset ve všech obchodech, obchodních centrech, na úřadech, poštách. 

Ochrana nosu a úst naopak nebude povinná ve fitness centrech nebo 

ve  vnitřních bazénech či saunách.  

Nadále budou platit i omezení týkající se počtu osob na hromadných akcích. 

Venku bude moci být maximálně 1000 osob, uvnitř 500. 

Zároveň se zkrátí také karanténa i izolace u nakažených bez příznaků, a to na 10 dní. 

Z  izolace se bude dál propouštět bez testu, s výjimkou zdravotníků a sociálních služeb. 

Bohužel změny ohledně roušek vláda vydává každým dnem, tak nedokážeme říci, co se 

od kterého dne změní. Poslední oficiální informace Ministerstva zdravotnictví jsou uveřejněny 

na webových stránkách obce: www.obecnovyoldrichov.cz 

 
 

 

JEDNORÁZOVÝ PŘÍSPĚVEK 
Dobrých zpráv není nikdy dost a tahle je opravdu potěšující. Už jsme tomu ani  nevěřili. 

Vláda městům a obcím ponížila příspěvky ze státního rozpočtu z důvodu koronavirové krize, 

a  to ve výši 1. 250,- Kč/obyvatel. Pro naši obec se  jednalo o částku 970. 000,- Kč. 13. srpna 

nám byly tyto finanční prostředky  vráceny.  

 

KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD, PRÁZDNINY, HŘIŠTĚ, AUTOBUSOVÉ 

ČEKÁRNY 
Možná se vám zdá nadpis článku zmatený  tím, že jednotlivé titulky spolu 

nesouvisí. Není tomu tak, souvisí a hodně blízce. Každé pondělí, někdy 

i   častěji probíhá pravidelný úklid kolem kontejnerů na tříděný odpad, 

u  autobusových čekáren, v parku naproti úřadu. Zároveň probíhá kontrola 

a tzv. výběr odpadu, který do tříděného kontejneru nepatří. Hovoříme, 

píšeme a žádáme dokola, aby se do kontejnerů odkládal jen odpad, který 

tam skutečně patří. Už mi nepřijde normální, že dospělí lidé (jsem přesvědčena, že to jsou 

dospělí lidé) hází do kontejnerů kde co. Vážení, kdo si myslíte, že ten odpad pravidelně 

přetřiďuje? Aby nám ho firma odvezla? Bingo, je to obecní zaměstnanec Standa Dvořák. 

Moc  příjemná práce. Uklízí za nezodpovědné, kteří hází do tříděného odpadu kdejaký bordel. 

A co můžeme dělat? Nic, jen si povzdechnout. Je to už neuvěřitelné. Stejně tak uklízí 

po  mládežnících neuvěřitelný humus v autobusových čekárnách. Kde je výchova, smysl 

pro určitý pořádek a jistou zodpovědnost k druhým? V propadlišti dějin. Koronavirová krize 

a  prázdniny načetly nepřeberné množství volného času pro děti školou povinné. Ti si chodí 

hrát. Jasně, proč ne, v pořádku. Máme tady pro ně zázemí, udržujeme ho, opravujeme, 

rekonstruujeme, kupujeme nové sportovní pomůcky, uklízíme v tělocvičně. Co si ovšem dnešní 

mládež dovolí, nepochopíte, dokud nejste přímo tváří tvář jejich nepořádku a drzým 

odpovědím. Rozkopnou před vámi popelník, vysypou se z něj vajgly, vy to vidíte, řekne jim, 

ať  to uklidí a oni vám odpovědí, že teď ne, protože prší. Řvete z plna hrdla, protože s klidem 

se to prostě nedá a oni vám řeknou, ať na ně nekřičíte. Tak je prostě doslova a do písmene 

vyženete a oni se zeptají, kam si mají chodit hrát? Kam? Kamkoliv, když se budou chovat 

jako lidi. Potulují se v noci, ve tři ráno po obci, řvou, jak sprostě si nadávají, si nedovedete 

představit, ten slovník mi není znám. Rodičům není divné, že nemají své dítě v noci doma. 

Zvláštní doba. Naopak musím říct, že s partou číslo jedna jsme všechno v klidu vyřešili. 

Její  členové se přišli na obecní úřad osobně omluvit a přisvědčili, že po nich nikdo nepořádek 

http://www.obecnovyoldrichov.cz/


uklízet nebude. Oceňuji. Pak tady máme partu číslo dva. Složená z převážné části z obyvatel 

Kamenického Šenova. Tam mají hřiště zamčená, klíč má k dispozici jen správce. 

Neorganizovaně na ně nikdo nesmí. A sem budou chodit dělat binec a ničit? Povrch 

multifunkčního hřiště je zničený – popsaný zřejmě lihovou fixou, oplocení taktéž. Povrch stál 

300 tis. Kč, nelze vyměnit jen část zničených čtverců. Nyní budeme jednat s firmou, kolik bude 

stát oprava.  Obec bude záležitost řešit s policií, požádá o pomoc vedení Kamenického Šenova 

a příslušných škol, které ničitelé navštěvují. Nadpis spolu souvisí, poukazuje na to, že dospělí 

nebo děti? V určitých činnostech bez rozdílu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOMPOSTÉRY  
Na kompostéry do jednotlivých domácností byla podána dotace. Do poloviny září by měla 

hodnotitelská komise sdělit výsledek, zda dotaci dostaneme. Průběžně vás budeme 

informovat. Sledujte prosím obecní měsíčník, webové stránky obce - AKTUALITY, úřední 

desku u bývalé pošty. Kompostéry bude řešit i zastupitelstvo obce.  



LES 
Ve středu 27. srpna jsme byli s panem Šulkem v obecním lese. Asi všichni 

z nás vidíme, co kůrovec v lesích předvádí za škodu. Je to doslova 

pohroma. Samozřejmě neminula ani náš les obecní. Smrky prostě úplně 

zmizí. Všude. Děkuji našemu správci lesa za prohlídku a výklad. 

Je  dlouholetým odborníkem a návštěva lesa je vždy příjemnou pracovní 

chvílí. Následné pozvání na čaj a borůvkovou dobrotu mile doplnila 

povídání o  lese a historii. Moc děkuji.  

 

                    DOMOVNÍ ČISTÍRNY ODPADNÍH VOD  
Vzhledem k vráceným finančním prostředkům od státu má zastupitelstvo obce 

na programu svého veřejného zasedání, které se bude konat 16.9. od 18h 

vyhlášení dalšího termínu v rámci III. výzvy Programu pro poskytování dotací na podporu 

výstavby domovních čistíren odpadních vod v obci Nový Oldřichov. Informace po jednání 

zastupitelstva budou zveřejněny obvyklým způsobem – usnesení na úřední desce, webové 

stránky, obecní měsíčník. 

 

KRAJSKÉ VOLBY  
Termín voleb do Senátu vyhlašuje prezident republiky, ty letošní 

se  budou konat 2. a 3. října, případné druhé kolo 9. a 10. října. První 

kolo senátních voleb proběhne společně s volbami do krajských 

zastupitelstev. V pátek se volební místnosti otevřou od 14:00 do 22:00 

hod., v sobotu pak od 8:00 do 14:00 hod. Tyto časy jsou platné 

pro  první i druhé kolo senátních voleb. Vzhledem k situaci, ve které 

se  nacházíme, schválila Vláda České republiky 17. srpna návrh zákona o zvláštních 

způsobech hlasování ve volbách do zastupitelstev krajů a do Senátu pro letošní rok. Zákon 

je  určen osobám, kterým nařídila krajská hygienická stanice nebo praktický lékař 

karanténu nebo izolaci z důvodu onemocnění covid-19. Zákon též umožní hlasování voličům 

umístěným v zařízeních, která byla rozhodnutím krajské hygienické stanice uzavřena. 

Pro tuto skupinu voličů se zavádí tři možnosti zvláštního způsobu hlasování: 

 Hlasování z motorového vozidla u volebního stanoviště (tzv. drive-in hlasování) - tato 

volební stanoviště budou zřízena pro každý okres, bude jich tedy 78. Stanoviště budou 

uzpůsobena pro průjezd motorového vozidla, jejich vybavení zajistí armáda. Takto může 

volič hlasovat ve středu ve volebním týdnu od 7 do 15 hodin. 

 Hlasování v pobytovém zařízení sociálních služeb, které bylo uzavřeno - pokud krajská 

hygienická stanice nahlásí uzavřená zařízení na svém území krajskému úřadu, ten do nich 

vyšle speciální komisi pro hlasování. Takto hlasovat bude možné od čtvrtka volebního týdne 

od 7 hodin do pátku volebního týdne do 18 hodin. 

 Hlasování do zvláštní přenosné volební schránky - pokud občan v nařízené karanténě 

či  izolaci nemůže využít drive-in hlasování, může do čtvrtka volebního týdne do 20 hodin 

oznámit krajskému úřadu, že žádá příjezd speciální volební komise. Tuto komisi budou 

tvořit členové drive-in týmu a přijedou s přenosnou volební schránkou za občanem domů. 

Toto hlasování bude probíhat od pátku volebního týdne od 7 hodin do soboty volebního 

týdne do 14 hodin. 

Zvláštní způsoby hlasování budou zajišťovat speciální hlasovací komise složené ze tří vojáků 

a zapisovatele jmenovaného krajským úřadem; také sčítání těchto hlasů provede zvláštní 

sčítací komise u krajského úřadu. 

 

                                     

 



                                 JÍZDNÍ ŘÁDY 
Po roce se opět konají koordinační porady, které jsou zaměřeny 

na zajištění dopravní obslužnosti v Libereckém kraji. 

Návrhy jízdních řádů pro období 2020/21 naleznete na webu www.iidol.cz v sekci Jízdní 

řády/Připravované změny. V současnosti jsou zveřejněny navrhované jízdní řády 

pro  železniční dopravu. Na přelomu srpna a září předpokládáme zveřejnění návrhů 

i  pro autobusovou dopravu (příměstské linky). 
 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA  
Ve školce a ve škole se každý den děje něco nového.  Spoustu nápadů, her, fantazie dětí 

a  sportovních výkonů, to všechno zažívají naše děti. Stanový tábor, týden s beruškou, písečné 

zahrádky a stavby, Včelka Mája a důležitost včeliček pro náš život, rozkvetlá louka plná 

krásných květů, oslava narozenin, kdy má oslavenec výsostné právo nosit korunku, zábava, 

písničky, povídání, ale hlavně – úsměv dětí na fotkách je úžasný. Není nad spokojenou 

tvářičku našich malých pokladů. Ani školáci nezažívají školní nudu a je jim učivo příjemně 

zpestřováno. Kresba do písku, geometrie jedině hrou, pak ji zvládne každý, strom s jablíčky, 

projektový den s názvem Prales dětem, matematické pandy a spoustu dalších zajímavých věcí. 

Třeba i video o práci jednoho z tatínků žákyň, který je Strážcem světla. Mnozí z nás si možná 

ani nedokáží představit, co všechno ve školce a ve škole děti vytváří, 

jak zajímavý mají svůj školní a školkový den. Nechte si ty dny od nich 

někdy dopodrobna vyprávět. 

 

 

 

http://www.iidol.cz/
http://www.iidol.cz/navrhovane-jizdni-rady.html
http://www.iidol.cz/navrhovane-jizdni-rady.html


 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 „Přeji Vám pohodový zbytek léta, krásné léto babí, 

dětem  pak klidný a veselý vstup do školních lavic„ 

Marcela Novotná 

starostka obce 

 

KULTURNÍ KALENDÁŘ V OBCI      

 
DROBEK Z  KNIHOVNY 
Adam František Knobloch odkázal v roce 1670 své manželce HELENĚ VERONICE, rozené Rosovské, 
statek Mistrovice a získaný poplužní dvůr ve Skalici. Helena Veronika se po jeho smrti provdala 
za  Karla Jakordovského ze Sudic. Tato paní dle pověsti lidi velmi utiskovala, až to vydržet nemohli 
a  za noci z vesnice utekli a zavázali se v poddanství u jiné vrchnosti. Když se paní o zmizení lidí 
z Mistrovic dozvěděla, spojila statky ve velkostatek a zbylých 7 pronajala novým kolonistům 
s podmínkou, že budou veškeré práce pro velkostatek dělat zdarma. A hned začala se stavbou 
zámečku, veliké zahradní zdi a se založením ovocného sadu.  Bylo to mnoho práce na statku 
a  nájemcům se to nelíbilo, vždyť na své pronajmuté statky už neměli čas, a tak odešli a přišli noví.                                  
Po její smrti zdědila Mistrovice její dcera SOFIE, za 7let, v roce 1710, je prodala ANNĚ LUDMILE 
FRANTIŠCE Z WALLBRUNNU. Zdejší panství mělo rytířské sídlo, byt s vybavením, vesnici s poddanými, 
dvorec, hospodářské budovy, šenk, varnu a sladovnu a vinopalnu, ovocnou a zeleninovou zahradu, 
chmelnici a malý mlýn. 
 
Z naší krásné knihy KDYSI MISTROVICE, DNES NOVÝ OLDŘICHOV  

                                                      pro vás vybrala - Irena Pokorná, knihovnice 

Datum Název akce Pořadatel 

5.9.2020 Zážitková degustace 
francouzských vín a specialit  

Centrum pro 

vzdělávání a kulturu 

12.9.2020 Pohádkové Loučení s létem Centrum pro 

vzdělávání a kulturu 

15.9.2020 Zájezd na Zahradu Čech ČZS 

20.9.2020 1. ročník Pivních slavností Centrum pro 

vzdělávání a kulturu 



 

 

 



 

 



 

 



 

SBĚROVÝ DEN 

Dne 3. října 2020 v sobotu proběhne v naší obci sběr nebezpečného odpadu. 

Nebezpečné odpady –AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a 

oleje, vyjeté oleje apod. 

Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, 

monitory, elektronické nářadí, hračky apod. 
 

Výše uvedený odpad předejte OSOBNĚ přímo na místě BEZPLATNĚ 

pracovníkům firmy AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. 

Přijedou do naší obce se speciální svozovou technikou. 

 

 

MÍSTO A ČAS PŘISTAVENÍ SBĚROVÉHO VOZU: 

 

 

Nový Oldřichov 

 

U sběrny odpadů 
9 00 –  10 00 hod. 

 

 



TJ JISKRA – ZÁPASY 

Datum a čas Den Domácí Hosté Hřiště/Stadion 

22.08.2020 

17:00 
SO Nový Oldřichov Starý Šachov  Nový Oldřichov 

29.08.2020 

17:00 
SO Okna Nový Oldřichov Okna 

05.09.2020 

17:00 
SO Nový Oldřichov Loko Česká Lípa Nový Oldřichov 

12.09.2020 

17:00 
SO V. Bukovina/Žandov Nový Oldřichov V. Bukovina 

26.09.2020 

15:00 
SO Sokol Zahrádky Nový Oldřichov Zahrádky 

04.10.2020 

15:30 
NE Arsenal Česká Lípa Nový Oldřichov městský stadion 

10.10.2020 

15:30 
SO Nový Oldřichov Tuhaň Nový Oldřichov 

17.10.2020 

15:00 
SO Nový Oldřichov Doksy Nový Oldřichov 

24.10.2020 

14:30 
SO Starý Šachov Nový Oldřichov Starý Šachov 

31.10.2020 

14:00 
SO Nový Oldřichov Okna Nový Oldřichov 

08.11.2020 

14:00 
NE Loko Č. Lípa Nový Oldřichov Loko Č. Lípa 

14.11.2020 

13:30 
SO Nový Oldřichov V. Bukovina/Žandov Nový Oldřichov 

 
 
 
 

                             JÓGA VE CVAKU 
 

 
Centrum pro vzdělávání a kulturu v Novém Oldřichově  

zve všechny zájemce na cvičení jógy ve CVAKu 
 

Cvičení opět začíná od neděle 6.9.2020 
  17:00 do 18:30 hodin 

 
Cena za jednu lekci: 100,-Kč 

 
 

https://is.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=6a6f5783-a790-4272-afde-735ae1cbce80
https://is.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=4d769e8c-f382-4658-b93e-60852f97017a
https://is.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=4d769e8c-f382-4658-b93e-60852f97017a
https://is.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=6a6f5783-a790-4272-afde-735ae1cbce80
https://is.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=4d769e8c-f382-4658-b93e-60852f97017a
https://is.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=6a6f5783-a790-4272-afde-735ae1cbce80


HASIČI RADÍ OBČANŮM 
Vybavte svou domácnost detektory kouře 

Zařízení pro signalizaci požárů v budově můžeme rozdělit do dvou základních kategorií. Tou první je 
elektronická požární signalizace (EPS). Její využití je zejména ve výrobních a kancelářských 
prostorech, obchodních domech apod. Tyto objekty jsou díky nainstalované EPS připojeny na 
specializovanou ústřednu, která přijme signál o zachyceném kouři a předá ho dál, ve většině případů 
upozorní hasičský záchranný sbor kraje přes tzv. pult centrální ochrany. 
Druhou skupinu tvoří autonomní hlásiče požáru (detektory kouře). Jedná se o jednoduché přístroje, 
které včas detekují vznikající požár a vyvolají poplach. Tyto hlásiče jsou určeny pro instalaci v našich 
domácnostech. Přístroj je napájen baterií, jejíž životnost může být až deset let.  
Čidla hlásiče dokáží kouř z požáru včas detekovat. Optickým (blikající kontrolka) a silným 
akustickým signálem na něj upozorní uživatele domácnosti. Umožní tím nebezpečí zlikvidovat již 
v zárodku či ohrožený prostor včas opustit a přivolat hasiče. Ze zkušeností záchranářů plyne, že právě 
včasné zjištění požáru je rozhodující pro záchranu lidských životů a "hlásiče požáru" tak výrazně 
zvyšují šance na přežití. Nebezpečí hrozí např. v noci, kdy lidé spí a požár včas nezjistí. Tři ze čtyř 
obětí požárů neuhoří, ale zemřou kvůli nadýchání se toxických zplodin hoření. Kouř je rychlejší a tišší 
než oheň a i malý požár dokáže po pár minutách zaplnit byt vysoce toxickými zplodinami, které při 
několika vdechnutích způsobí bezvědomí a následně smrt člověka. Včasné varování nás může 
zachránit! 
Nákup autonomního hlásiče doporučujeme realizovat u specializovaného prodejce, který nám poradí 
s jeho instalací. Výrobek musí odpovídat platným normám a mít označení „CE“ (značka garantuje, že 
výrobek odpovídá evropským harmonizovaným normám). Je také možné vzájemně propojit několik 
hlásičů s tím, že v případě výstražné reakce jednoho, jsou zapnuty i hlásiče ostatní (např. čidlo 
reagující na kouř v garáži spustí čidlo i v ložnici). V porovnání s hodnotou věcí v naší domácnosti, 
o které nás případný požár může připravit, je částka za pořízení hlásiče zanedbatelná. 
Instalace hlásiče požáru 
Samotná instalace hlásiče je rychlá a jednoduchá. Stačí k tomu hmoždinky a běžné nářadí, při 
instalaci postupujme vždy podle návodu výrobce.  
 
Vhodné umístění: 

 v ideálním případě ve všech obytných místnostech bytu/domu, 

 v případě montáže jednoho hlásiče v bytě zvolíme místo v jeho centrální části, např. v chodbě 
kam ústí jednotlivé místnosti, 

 v místnosti vždy doprostřed stropu (dle doporučení min. ve vzdálenosti 60 cm od stěny a ve 
výšce max. 6 m od podlahy), 

 v bytových domech, ubytovnách apod. i ve společných prostorech každého podlaží domu, 

 v místech s vyšším rizikem vzniku požáru (garáže, dílny). 
Nevhodné umístění: 

 prašné a velmi vlhké prostory, např. kotelny, koupelny nebo prádelny, 

 blízkost ventilátorů, tepelných zdrojů, svítidel nebo jiných zdrojů tepla, 

 vrcholy půdních prostorů střech tvaru písmene „A“, 

 prostory s vysokou koncentrací cigaretového kouře, výparů barev, rozpouštědel a výfukových 
plynů. 
 

Neznalost zákona neomlouvá 
Povinnost mít nainstalovaný autonomní hlásič požáru je zakotvena v naší legislativě (vyhláška č. 
23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb). Na základě této vyhlášky jimi musí 
být domácnosti ve všech nových i zrekonstruovaných objektech po 1. 7. 2008 vybaveny v souladu 
s projektovou dokumentací stavby a rodinné domy pak dále minimálně jedním přenosným hasicím 
přístrojem. Tento požadavek se netýká staveb realizovaných před účinností této vyhlášky, avšak 
doporučujeme instalaci i v těchto domácnostech. 
Jak hlásič kontrolovat?  
V návodu výrobce by mělo být uvedeno, jakým způsobem a jak často máme hlásič kontrolovat. Na 
rozdíl od hasicího přístroje kontrolu nemusí dělat vyškolená osoba, ale sám uživatel - např. jednou 
měsíčně prostým stisknutím kontrolního tlačítka, čímž se kontrolně spustí alarm. Jinak nám 
postačí jednou za čas v hlásiči vyměnit baterie, přičemž akustický signál (popř. blikající kontrolka) nás 
upozorní, když již baterie dochází. Baterie v hlásiči vydrží minimálně 1 rok, existují ale i s mnohem 
delší životností. Pamatujme, že hlásič s vybitou baterií je nám k ničemu. 

Autor: por. Mgr. Iva Michalíčková 

          koordinátorka preventivně výchovné činnosti HZS Libereckého kraje 



 
 

          

V měsíci ZÁŘÍ významná jubilea slaví: 

 

                           Píchová Zdeňka                     84 let 
Stupka Josef              84 let  
Mazanec Jiří      84 let
             

                                   

                            Srdečně blahopřejeme 

 

 

 

Kontaktní údaje obecního úřadu 

telefon:  487 767 220                                mobil -  starostka obce:    724 181 525 

       mobil – místostarostka obce:  736 753 752 

  mobil – administrativa obce:  730 145 208 

 

www stránky: www.obecnovyoldrichov.cz               e-mail: uradoldrichov@seznam.cz  

ID datové schránky: kgfaudp 

úřední hodiny úřadu: PO a ST 08,00 hod. - 11,30 hod. a 12,30 hod. – 17,00 hod. 

v ostatních dnech po předchozí telefonické dohodě 

 

bankovní spojení: 0903288359/0800 ČS, a.s. Česká Lípa 

 

 

 

 

 

 
 

Naše vesnice – informační list obecního úřadu, vychází 1x měsíčně - vydavatel: obec Nový Oldřichov,  IČ 

00260789, MK ČR E 14526. Příjem inzerce: vydavatel si vyhrazuje právo odmítnout přijetí inzerce příspěvků i 

bez udání důvodu. Termín příjmu inzerce a příspěvků do dalšího vydání je 23. září 2020. 

http://www.obecnovyoldrichov.cz/
mailto:uradoldrichov@seznam.cz

